



## Tri slobode pod lupom

### Prikaz slučajeva kršenja osnovnih ljudskih prava u Srbiji

12-25. jun 2020. godine

#### Sloboda udruživanja, okupljanja i izražavanja

- Beogradski centar za bezbednosnu politiku proteklih dana bio je meta organizovane kampanje, a ovaj put je reč o sistemskom zastrašivanju koje je počelo video objavama Nacionalne avangarde, kao posledica izjava BCBP-a o predsednikovom sinu i vladajućoj stranci i njihovim vezama sa ljudima za koje se sumnja da pripadaju kriminalnim grupama. Rad Nacionalne avangarde uglavnom je usmeren na diskreditaciju rada BCBP-a, što se ogleda u velikom broju najava, video zapisa i njihovih javnih nastupa u prošlosti, koji su bili upereni protiv BCBP-a. Ovaj put su se javnosti obratili [saopštenjem](#) u kome pozivaju BCBP da se otvoreno bavi politikom. Razlog je bila analiza BCBP-a "Sektor bezbednosti u vanrednom stanju". U svom saopštenju navode da je spomenuta analiza prepuna politizacije i političkih procena vanrednog stanja, kao i da je napisana tendenciozn. Takođe, par dana nakon toga, objavili su video pod nazivom [„Da li Saša Đorđević svojom izjavom ugrožava sigurnost predsednikovog sina?“](#), u kome targetiraju Sašu Đorđevića, istraživača Beogradskog centra za bezbednosnu politiku. Razlog za ovaj video je Đorđevićovo gostovanje na N1 televiziji, u kojoj je komentarisao nedavne događaje povezane s predsednikovim sinom. Takođe, portal Prismotra objavio je [video snimak](#), u kojem se Beogradski centar za bezbednosnu politiku optužuje da je NATO lobista i da "ugrožava bezbednost Srbije i poziva na nered". U ovom videu navedene su i biografije članova Upravnog odbora ove organizacije. Ovi sadržaji su se sinhronizovano delili na nekim portalima i lokalnim TV stanicama (TV Pančevo, TV Dunav iz Novog Sada, TV Rubin iz Kikinde, Radio Mitrovica Sjever, portal Nacionalist, FB grupa Zdrava Srbija) koje su u vlasništvu pojedinaca bliskih vladajućoj stranci, što ukazuje da je takav pristup organizovan i planiran, što posebno zabrinjava. Ovom prilikom reagovao je i Nacionalni konvent o EU, čiji je BCBP jedan od osnivača, saopštenjem, u kome pozivaju nadležne organe da hitno reaguju i postupe po zakonu.

- Fotograf i novinar Južnih [vesti verbalno su napadnuti](#) u toku izbornog dana, u dvorištu Osnovne škole "Stefan Nemanja" u Nišu, kada su fotografisali ljude sa spiskovima ispred biračkog mesta. Ljude koji drže papire na kojima su tabele i spiskovi sa imenima i podacima, novinar i fotograf Južnih vesti primetili su na biračkom mestu u Nišu i fotografisali ih. Oni su ih potom verbalno napali, pretili im i tražili da obrišu fotografije. Policija je brzo izašla na teren, uzela izjavu od napadnutog novinara i fotografa, a zatim je pronašla i samog napadača koji je mirno izlazio iz dvorišta Osnovne škole "Stefan Nemanja", gde se incident i odigrao.
- Opštinski odbor Srpske radikalne stranke u svojoj objavi na Fejsbuk stranici otvoreno je targetirao [novinarku Televizije Forum i urednicu portala Forum info Mirelu Veljović](#). Objavom, koja praktično predstavlja i saopštenje, jer je postavljena na zvaničnoj stranici, na najgrublji mogući način vrši se pritisak na slobodu medija i objavljivanjem fotografije dodatno targetira novinarka. Kako navode iz Televizije Forum, posebno zabrinjava i to što se, osim komentarisanja i dovođenja u pitanje profesionalnosti i objektivnosti, njeno pisanje povezuje sa verskom pripadnošću i implicira da je tekst napad na Zorana Despotovića jer je „srpske nacionalnosti“ a Veljović muslimanka, odnosno Bošnjakinja.
- [Novinar Saša Mikić](#) pretučen je nakon što je napustio lokalno biračko mesto o čijem radu je želeo da izveštava u Kikindi, u Srbiji. Napala su ga tri neidentifikovana muškarca koja su ga udarala po celom telu, uglavnom po licu, ostavljajući mu posekotine i modrice. Oko 16 časova, 21. juna, Mikić je došao na lokalno biračko mesto sa ciljem da izveštava o procesu glasanja u Kikindi. Predstavio se i pokazao novinarsku identifikaciju tražeći izjavu od predsednika biračkog odbora na tom biračkom mestu. Nakon dva telefonska poziva koja je obavio predsednik biračkog mesta, postalo je jasno da neće biti izjave. Dok je Mikić odlazio sa birališta, napala su ga tri muškarca. Ovom prilikom [reagovali su](#) i mreža Safe Journalists kao i Nezavisno udruženje novinara Srbije koje je navelo da je ovaj napad na dan izbora vrhunac je višemesečnog zastrašivanja, pretnji i pritisaka sa kojima su srpski novinari bili suočeni tokom koronavirusa i predizborne kampanje. Nezavisno udruženje novinara Srbije oglasilo se i [saopštenjem](#) o učestalim napadima na lokalne novinare. Oni su naveli da osuđuju napade na novinare lokalnih medija koji su se dogodili u danima pred izbore i na sam izborni dan, navodeći sva tri gore pomenuta napada, i da zahtevaju od državnih organa da otkriju počinioc napada i pretnji i pokrenu sudske postupke.